

ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Ferenc-utca 10. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 24.

A földműves szövetkezetek útja

Írta: Erdei Mihály
nemzetgyűlési képviselő

Magyarországon a szövetkezeti gondolatnak nagyon kevés híve volt és csak a felszabadulás utáni időkben vált nagyobb tömegek előtt ismertté a szövetkezetek célja. A magyar dolgozó tömegek a szövetkezeteket nem ismerték kellőképpen, mert azok a szövetkezetek, melyek a kétvilágháború között Magyarországon működtek és keletkeztek, csaknem kizárólag kapitalista jellegűek voltak. Mivel a magyar dolgozó tömegek a szövetkezeteket úgy ismerték meg, melyek nem a magyar dolgozó tömegek érdekeit szolgálják, nagyon nehéz helyes útra terelni a szövetkezeti mozgalmat. Fokozza a nehézségeket az is, hogy a felszabadulás utáni zavaros gazdasági helyzetben gombamódra megalakuló álszövetkezetek Magyarországon szövetkezetellenes hangulatot teremtettek.

Ezért van szükség arra, hogy az álszövetkezeteket feloszlassuk, működésüket megszüntessük és helyükbe becsületes emberek által vezetett és a szövetkezet lényegének megfelelő szervezeteket hozzunk létre, melyek valóban a dolgozók gazdasági szövetkezésén alapul, mely nem egyéb, mint a gazdaságilag gyenge egyedek szövetkezése az erősebb és elnyomásra törekvő gazdasági egyedek ellen.

Most is, mikor folyik a vita a Magyar Szövetkezeti Központ alakítása körül, látjuk, a magyar gazdasági és politikai élet fórumain azt a reakciós törekvést, mely a szövetkezeti mozgalom gyengítésére és lejáratására irányul. A közérdekű gazdálkodás elleneségei pontosan tudják, mekkora a tét. A magyar szövetkezetek megerősödése következtében gazdasági életünkben óriási változások fognak bekövetkezni. Amilyen mértékben a termelésben, értékesítésben és fogyasztásban nő a szövetkezetek irányító szerepe, olyan mértékben fog háttérbe szorulni a nagytőke és mindig kevesebb lehetősége lesz a kizsákmányolásra és harásolásra.

Mikor Sulyokék és a kisgazdapárt jobbszárnyaa kisiparosság és kiskereskedelem érdekeit hangoztatják, tulajdonképpen a nagytőke érdekeit akarják megvédeni. Az sem véletlen, hogy időnként szinte összpontosított támadást intéznek a földműves szövetkezeti mozgalom ellen. Ugyanis tudják, hogy ha a földműves szövetkezeti mozgalom megerősödik, kifejlődik, úgy a legerősebb gazdasági pillérévé válik a magyar demokráciának. Itt egy egész országra kiterjedő, hatalmas szervezet felépítéséről van szó, mely minden községben és városban megalakítja, helyesebben mondva már megalakította a maga szervét és kifejlődésével a magyar mezőgazdaságnak és termelésnek fontos bázisává válik. Bár a földműves szövetkezeti mozgalomnál ellenségeink szeretnék a földműves szövetkezeteket leszorítani csupán a termelés vonalára, hogy ezáltal a dolgozó tömegek befolyását az értékesítésre hatástalanítani tudják. Mi azonban itt

VIZSGÁLAT a csongrádi kisgazdapárt ellen Lemondott Kása István, a csongrádi kisgazdapárt elnöke

A csongrádi kisgazdapártban történt megnyilatkozások ügye túlesapott a város határain. A kisgazdapárt országos vezetősége is felfigyelt a csongrádi és a vármegyei eseményekre és Nagy Ferenc miniszterelnök a párt politikai bizottságának legutóbbi ülésén személyesen terjesztette elő a csongrádi kisgazdapárt és a tömörkényi beszéd ügyét. A miniszterelnök igen élesen elítélte a párt egységes vonalvezetésének megzavarására irányuló frakciós kísérleteket és javaslatára a politikai bizottság elhatározta, hogy

azonnal bizottságot küld Csongrád megyébe a helyzet kivizsgálására és a szükséges lépések megtételére.

A bizottság már csütörtökön megérkezett a megyeszékhelyre. Implin Ferenc országos főtárhelyettes, nemzetgyűlési képviselő, Vankó Mihály nemzetgyűlési és dr. Joó Sándor országos párt-ügyész pénteken a párt megyei választmánya elé terjesztették a memorandummal kapcsolatos ügyet. Az országos központ kiküldöttjei ismertették az országos pártvezetőség álláspontját, amelyet a tagok általános megnyugvással vettek tudomásul. Ez annyit jelent, hogy a memorandumot végleg elejtették. Ugyanakkor „mélyszéges ragaszkodásukról” biztosították Nagy Ferenc miniszterelnököt.

A kiküldött vizsgálóbizottság ezután pontról-pontra kivizsgálta a memorandum egyes ténymegállapításait. A vizsgálatról felvett jegyzőkönyvet további intézkedés céljából az országos központhoz terjesztették fel.

Ugyancsak a bizottság hatáskörébe tartozik Kása István csongrádi pártelnök és Nyiki Péter által Tömörkényen elmondott be-

széd ügyének kivizsgálása. Mint ismeretes, a tömörkényi beszédek Kása István tudta nélkül illetékes tényezők is végighallgatták, a beszéd szövegéről pontos feljegyzések készültek. Mikor a tömörkényi botrány kirobbant, Kásák Csongrádon új beszédészöveget gépeltek, amelyben egyes hiteket már letompítani igyekeztek. Ezt a beszédészöveget akarták helyreigazításként lapunkba beérőszakolni, miután saját lapjuk meg harmadikféleképpen ismertette a „hiteles szöveget”. Mivel ezt megtagadtuk, Kásák a zsarolás fegyveréhez nyúltak és hamis beállítású tények csoportosításával saját sógornójával feljelentette lapunk szerkesztőjét a rendőrségen és a tiltott közlésre vonatkozó jogszabályok felrugasztásával, ezeket mint való tényeket, főmédvényes hangú kommentárokkal közzétették. A közéleti útonállásnak ez az alacsonyrendű módszere

általános undort és visszataszítást szült még a komoly kisgazdakörökben is,

sokak előtt érthetetlen volt, hogy sülyedhetett le idáig Kása István, hogy nevét adja egy elvadult sajtóbriganti bosszúdühének ilyen kiéléséhez.

Még nagyobb feltűnést keltett, hogy a kisgazdapárt választmánya

vasárnap teljes egészében magáévá tette a demokrácia ellen uszító tömörkényi beszédet.

Ornyik Sándor fejezte ezt ki, a tagok helyeslése mellett. A kiküldött vizsgálóbizottság előtt majd ennek rejtelméi is feltárulnak. A Kása István elleni pártfegyelmi eljárás a csongrádi és tömörkényi vizsgálat után kerül az országos központ elé. Értesülésünk szerint

Kása István csongrádi elnök már Budapesten benyújtotta lemondását a pártelnökségről és a lap szerkesztéséről.

Ezzel Kása az előrelátható kiűzést akarta megelőzni. A probléma azonban nem ilyen egyszerű, mert

Kása István és Nyiki Péter ellen köztársaság védelmi törvénybe ütköző magatartásuk miatt, bünvádi eljárás is folyamatban van.

Ebben a zavaros, minden ok nélkül összekészült, a rosszindulat és a tudatlanság szálaival átszótt helyzetben akar rendet teremteni a vizsgálóbizottság. Reméljük, ez sikerülni fog. Ennek egyik előfeltétele, hogy

a kisgazdalap élére egy megfelelő műveltséggel és politikai érzékkel rendelkező újságíró állítsanak.

Végeredményben egy város békéjét és egy koalíciós párt helyzetét nem lehet függővé tenni kiadóhivatali kifutóból újságíróvá avasztott, ostoba ember kényekedvőtől. Közismert dolog, hogy Kása István is Nyiki Péter ugratta be a tömörkényi beszédbe és ha ezt az embert sürgősen el nem távolítják a lap kötelékéből, újabb bonyodalmak magvát vetik el. Ezt pedig senki nem kívánhatja, mert a csongrádi közönség torkig van a személyeskedéssel és a becsületrablás módszereit pártkülönbség nélkül elítéli.

Reméljük, a kelevény felfakadása után megindul a tisztulás és a komoly ok nélkül megbontott belső béke mielőbb helyreáll.

A csongrádi baloldali pártok egyébként visszautasítják Kása Istvánnak azt a gyermekes beállítást mintha itt egy-két személy okvetlenkedéséről volna szó. Turi István a Szociáldemokrata Párt legutóbbi gyűlésén éles szavakkal ítélte el Kása viselkedését, a kommunista párt nevében pedig Szőke Albert a felszabadulási ünnepek alkalmával fejezte ki pártja nézetét.

Hogy ki vitte személyi térré az ügyet, a közönség ítéletére bizzuk.

is az érdekelt kisiparosság befolyásának szélesítésére törekszünk és hozzátehetjük: nem eredmény nélkül.

A hároméves gazdasági munkaterv végrehajtásánál elsősorban gondolkunk arra a 9 ezer traktorra, mely a terv keretében belül fog megépülni és amelyet elsősorban a földműves szövetkezeteknek kell juttatni, hogy ezen keresztül a földhözjuttatottak erősbőljenek gazdaságukban. A belterjes gazdálkodás bevezetésében is óriási szerep jut a szövetkezeteknek. Gondoskodni kell olyan tervekről és a tervek végrehajtásáról, melyek az összesség szempontjából előnyösek. De nemcsak a termelés átalításánál, hanem a termelés minőségi és mennyiségi fokozásánál is nagy szerepük lesz a szövetke-

zeteknek. Megfelelő irányítás mellett ugyanis megfelelő helyen, olyan és annyi terményt termelünk, mely nemcsak a belföldi fogyasztással, hanem a kivitteli lehetőségekkel is számol. A magyar mezőgazdaság egyik régi fájó kérdése az export, melyet a nagytőke, a nagykereskedelem kiszajított magának, lefölözve a dolgozó parasztság munkájának eredményeit.

A nagytőke mellett a parasztság nemcsak visszamaradt, de még el is adósodott.

Elsősorban tehát a földműves szövetkezetek feladata az, hogy tagjainak terményét a belföldi fogyasztáson túlmenően exportálja és a becsületes haszon kívül, mely a szövetkezet fenntartását és továbbfejlődését bizto-

sítja, a nagykereskedelem hasznát is a dolgozó parasztságnak juttassa.

Erre kell megtanítanunk Magyarországi dolgozó népet, nemcsak a mezőgazdaságban, hanem az iparban is, hol szintén egészséges, jól működő termelési és értékesítési szövetkezeteket kell létrehozni.

Tudnunk kell, hogy szövetkezeti mozgalmunk megerősödése mindinkább megerősíti gazdasági életünket. Gazdasági életünk fejlődése magasabb élet-színvonalat biztosít a dolgozó népnek és ezáltal demokráciánk is erősebb és ellenállóbbá lesz a politikai és gazdasági reakció mesterkedéseivel szemben. Szövetkezeti mozgalmunk kifejlődése a reakció súlyos vereségét eredményezi.

VENYIGELOPÁSÉRT 16 napi fogház

Gyovai Rafa Istvánné Sziget-szentmárton, Iskola-utca 171. sz. alatti lakos, Kósa Ferenc Lajos Csongrád, Uj-utca 32. szám alatti lakos szőlőjéből nagybmmennyiségű ültetnivaló szőlővesszőt vitt el. Kósa Ferenc a rendőrségen feljelentést tett Gyovainé ellen lopás miatt. A tárgyalás folyamán Gyovainé azt vallotta, hogy Kósa István engedélyével vitte el. Ugyanis közöttük megegyezés jött létre, amelynek alapján ő a férjével a szőlővessző értékét ledolgozták volna. Kósa tagadta, hogy bármi címen is hozzájárult volna, hogy szőlőjéből bárki is bármit vihessen el. S mivel Gyovainé fentebbi állítását igazolni nem tudta, a bíróság lopás vétségében bűnösnek mondta ki és 16 napi fogházra átváltoztatható 80 forint pénzbüntetésre ítélte.

Bizonyításkiegészítést rendelt el a bíróság a csongrádi „futballper“-ben

Ismeretes, hogy az őszi KTK-Barátság futballmérkőzésen Wittmann Ferenc játékeszközökkel viselkedése magyar pályán még nem látott tömegverekedésbe fullasztotta a Barátság javára álló mérkőzést. A játékvezető ugyanis, miután megsemmisítette a Barátság harmadik gólját, két csongrádi játékos súlyos sérülését nem vette figyelembe, mire a közönség a pályára nyomult és megverte Wittmant. Wittmann játékvezetői jelentésében azt írta, hogy Kiss József Barátság-intéző verte meg s ennek alapján a szövetség Kiss Józsefet örökre eltiltotta a magyar pályák látogatásától.

A botrány a büntető járásbíroságon folytatódott. Kiss ugyanis rágalmazást fejteltette Wittmant, aki valószínűsízteti indítványában igazolni

Újra szabályozták az őrlési engedélyek kiadását

A közellátásügyi miniszter most megjelent rendeletével lehetővé kívánja tenni, hogy a vómörlésre jogosultak fejadagjukon felül is őrlétheessenek, hogy ezzel a leadásra kerülő nagyobb dézsmamennyiség

az ellátatlanok kenyérszükségletét fedezze.

A rendelet értelmében annak a vómörlésre jogosultnak, aki a múlt év július 1-től számítva, bármilyen oknál fogva a háztartásához tartozó egy-egy személy után 200 kiló kenyérgabonát, vagy árpát még nem őrltetett meg, a községi előljáróság

a gyűjtőkereskedőnek átadott dézsmamennyiség négy-szeresére állíthat ki vómörlési engedélyt

a háztartásához tartozó minden egyes személy után 200 kiló ere-

Lapzártakor jelentik:

Ries István dr igazságügyminiszterrel Vas Zoltán is Csongrádra érkezik

Lapzártakor jelentik, hogy Ries István r. igazságügyminiszter vasárnap reggel Vas Zoltán államtitkár, a Gazdasági Főtanács főtitkára is Csongrádra jön.

A magasállású vendégekkel Csongrádra érkezik a Szociálde-

A népjóléti miniszter kezdeményezésére: Kisiparosok, kiskereskedők is részese- sülhetnek hadigondozási ellátásban

Az aszálykárosult hadigondozottak járulékát felemelik

Ismeretes, hogy a múltban a kormány a járadékellátásból kénytelen volt kirekeszteni azokat a hadirokkantakat és hadiözevegyeket, akik önálló iparosok, kereskedők vagy állami egyed-árusági árusítók, tekintet nélkül arra, hogy mennyi volt ebből a foglalkozásból eredő keresetük.

Az államháztartás egyre javuló helyzete most lehetővé tette, hogy a kormány Molnár Erik népjóléti miniszter kezdeményezésére ezt a rendelkezést aként módosítsa, hogy

az előbb említett hadirokkantak és hadiözevegyek is megkaphassák a járadékot, ha keresetük nem haladja meg

azt az értékhatárt, amely a többi hadirokkantra és hadiözevegyre is irányadó

A járadék folyósítását a jövedelmi viszonyok hivatalos igazolásával a lakóhely szerint illetékes hadigondozó bizottságnál kell kérni, amely a járadék folyósítását legfeljebb hat hónap tartamára engedélyezheti.

A fentiek azokra az önálló iparosokra és kereskedőkre is vonatkoznak, akiknek férje hadifogságban van.

Ezeknek a hadisegélyeknek a folyósítását a községi előljáróság-nál, illetve a város polgármesterénél kell kérniük.

A kormány most megjelent rendelete jóváhagyja a népjóléti miniszternek azt a még múlt év augusztusában kiadott körrendeletét, amelyben lehetővé tette, hogy az aszálykárt szenvedett hadirokkantaknál, hadiözevegyeknél és hadisegélyezettéknél az az értékhatár, amely mellett a pénz-ellátásra még igényjogosultak,

annyi százalékkal emeltesse-nek, ahány százalékos volt az aszálykár.

Nagyobb mennyiségű ruhaadományt kapnak a csongrádi gyermekek

Amerikai bizottság jön Csongrádra.

Kornisné Berend Éva a csongrádi Vöröskereszt megbízásából Budapestre utazott, hogy ott tárgyalásokat folytasson a csongrádi jótékonyági akciók kibővítése érdekében. Különösen az újabb külföldi adományok csongrádi kontingensének felemelését szorgalmazta, mivel a csongrádi nyomor mértéke még az ország színvonalát is meghaladja. Mint értesülünk, ezek a tárgyalások eredményesek voltak és Csongrád nagymennyiségű

gyermekruhajuttatásban részesül a közeljövőben.

1-14 éves életkorú gyermekek kapnak ruhasegélyt, de remény van arra, hogy újabb cipőjuttatást is sikerül kieszközölni. Igéretet tettek illetékes helyen arra, hogy

a jótékonyági akciók kiszélesítése érdekében amerikai bizottság jön Csongrádra.

Reméljük, az itteni nehéz helyzet további segítségére ösztönzi a külföldi segélyakciók vezetőit.

Ne permetezzünk virágzás idején arzenes szerekkel

Az arzenes permetezőszerek a méhészetben súlyos károkat okozhatnak. Ez olyankor fordul elő, amikor a gyümölcsstermelők gyümölcsfáikat a virágzás idején arzéntartalmú védőszerrel permetezik. Az arzen a virágok keijében lévő nektárba jut, ahonnan azt a méhek felszívják és elpusztulnak tőle.

A méhészet érdekeire való tekintettel a földmivélsügyi minisztérium egyik korábbi rendelettel megtiltotta, hogy a gyümölcsfákat és bokrokat a virágzás idején, vagyis a virágbimbók festésétől a virágszirmok lehullásáig, arzéntartalmú növényvédé-

mi szerekkel permetezzék, illetőleg porozzák.

A földmivélsügyi minisztérium méhészeti alosztálya felhívja erre a rendelkezésre a gyümölcsstermelők és a méhészek figyelmét. A gyümölcsstermelők a különben igen fontos védekezés során ügyeljenek ennek a rendelkezésnek a betartására, a méhészek pedig figyelmeztessék gyümölcsstermelő szomszédait a rendeletre és jelentsék fel a községi előljáróság-nál, illetve az állami növényegészségügyi szolgálat szakközegéinél a rendelkezés minden megsértését.

URÁNIA MOZGÓ

Április 20. és 21-én, vasárnap és hétfőn

Nem élbetek muzsikaszó nélkül

Móricz Zsigmond nagysikerű vigjátéka

Rie

Te
amely
érkezik
Mi
A min
A
sege, a

Taká
titká

Csong
Magyar
sok
csongrá
tesen

a
kap
megvilá
évi ápr
délután
ros közg
földmiv
nak kö
dez.

Az el
1. Me
2. Ho
esztályf
gazdálk
vője.

3. Jol
csos a

A
délutá
kétéve
Ke
és m
A

Halá
é

Súlyo
penteke
ház kö
csongrá
lyosan
kerékpá
és asó
ismeret

Felhiv
és G

A
szerző
zet K

megn
mező

A fer
kapha
tezőg
ápolás
és fel
zögép
az ő
konyh
is. Ug
legma
vásár
regge
után
Szőlő

Ries István dr. igazságügyminiszter ma Csongrádra érkezik

Tegnap hivatalosan is megerősítették korábbi híradásunkat, amely szerint Ries István dr. igazságügyminiszter ma Csongrádra érkezik.

Mint az MLSz elnöke megjelenik a KTK—Barátság rangadón. A miniszter egyéb programja még bizonytalan.

A délutáni mérkőzésen egyébként megjelenik a DLASz elnöksége, a szegedi J. T. vezetősége és a városi hatóságok vezetői.

Takács Ferenc földművelésügyi államtitkár jelenlétében csütörtökön Duna-Tisza csatona értekezlet lesz Csongrádon

Csongrád megyei város és a Magyar Mérnökök és Technikusok Szabadszakszervezetének csongrádmezei csoportja együttesen

a Duna—Tisza csatornával kapcsolatos kérdések

megvilágosítása céljából 1947. évi április hó 24-én, csütörtökön délután fél 3 órai kezdettel a város közgyűlési termében a magyar földművelésügyi miniszteri előadónak közbejöttével előadást rendez.

Az előadások a következők:

1. Megnyitó.
2. Hollóssy Ferenc miniszteri osztályfőnök: A Tisza-völgy vizgazdálkodásának múltja és jövője.
3. Jolánkai Gyula min. o. tanácsos a csatorna tervezési csoport

vezetője: A Duna—Tisza csatorna általános terveinek ismertetése.

4. Mosonyi Emil műszaki tanácsos: A Tisza csatornázása és a csongrádi kikötő.

5. Markó Iván műszaki tanácsos: Öntözések a Tisza völgyében, különös tekintettel a csongrádi lehetőségekre.

6. Hozzászólások.

7. Hock Károly min. o. tanácsos: Válasz a hozzászólásokra.

8. Zárás: Takács Ferenc földművelésügyi államtitkár.

Az előadások után hozzászólások, legfeljebb egyenként háromperces időtartammal.

Az előadások iránt nemcsak a megyében, hanem országosan is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Súlyos gyermekszerencsétlenség Fábiánsebestyénben

A csongrádi rendőrséghez érkezett bejelentés szerint pénteken délelőtt halálos gyermekszerencsétlenség áldozata lett Posztós Imre kétéves fábiánsebestyényi kisfiú.

Kellő felügyelet nélkül játszott a tó partján, beleesett a vízbe és mire kétségbeesett szülei kihúzták, halott volt.

A felelősség tisztázására a nyomozás folyik.

Halálra gázolt egy idős csongrádi férfit és tovarobogott egy szürke autó

Súlyos szerencsétlenség történt pénteken este a szentesi úti vámház közelében. Eke Imre 65 éves csongrádi férfi kerékpáron szabályosan haladt az úttest szélén, a kerékpárra volt erősítve kapája és ásója. Szembe jött vele egy ismeretlen rendszámú, sötétszür-

ke autó.

Az autó szabálytalanul, a baloldalon haladt és a kerékpárt elkapva

métereken át magával vonszolta, miközben Eke vérborulva az úttestre zuhant.

Az autó ezután továbbrobogott a járókelők orvost hívtak, aki súlyos koponyaalapi törést állapított meg és a mentők a megyei kórházba szállították az eszméletlen férfit, aki szombaton délben behalt súlyos sérülésébe.

Az autó felkutatására a legszigorúbb nyomozás folyik.

Anyakönyvi hírek

Születések.

Mészáros Mária, Kovács István, Gyenes István, Tóth Horti Géza, Nagyistók Matild, Sinkó Magdolna, László Tibor Imre, Szólik Katalin, Vincze Julianna, Deák László, Csöke Irén Julianna, Kollát Lukács Imre, Horváth Mihály, Orosz József, Kiss Ildikó Gizella, Versegi Eszter, Nagyjános Mária Margit, Mencser Anna, Hajdú Irén, Nagy Mária, Nagy Istók Judit Erzsébet, Fodor Zsuzsanna Magdolna, Ujszászi László, Lakatos József, Bilányi Julianna, Palotay Erzsébet.

Az ellobbant tűzcsőve

Az a hitvány, közéleti útonállással tarkított játék, amely a csongrádi kisgazdapárt nevében, a jószándékú tömegek tudta és megkérdezése nélkül a város összközönségének személtárára itt folyt, elérkezett az utolsó felvonáshoz. Maga Nagy Ferenc miniszterelnök vette kezébe a dolgot és rendet teremt egy megtévedt vezető és egy elvetemült sajtóbri-ganti által ok nélkül felkavart helyzetben.

Szükség is van erre az utolsó pillanatban foganatosított rendszabályra. Mig künn a földeken szorgoskezei kisgazdák, serény asszonyok páratlan szorgalommal dolgoznak, öntözik verejtékükkel az ösöktől örökölt földet, addig azt kellett látnunk, hogy egyesek a kisgazdatömegek nevében malomlati játékba fogtak, arra szövetkeztek, hogy önállósítsák magukat a központ akaratával szemben és megtévesztő jelszavakkal elterítsék a pártot eredeti vonalától. Mig idehaza a béke szemforgató jelszavát hangoztatva akarták félretolni a népi irányzatú politikát, addig falun már tűzcsővéval járva készítették elő a talajt a tömegek átállításához a Sulyok-párti vonalra.

A tömörkényi tűzcsőve fényénél lapunk világitott rá elsőnek a megyei demokratikus sajtóval karöltve arra a szörnyű veszélyre, amely meggyénket, városunkat a volt legitímista kisgazdák palotaforradalmával fenyegette. A memorandum ügy, a tömörkényi beszéd, az azt követő „egyhangú” választmányi ülés azt igazolta, hogy ez a mótely már olyan mélyre rágódott be a felrovezetettek lelkébe, hogy a gyors műtéli beavatkozás tovább már nem halasztódhatott. A nagyműtű csongrádi kisgazdák párt, így került ma a műtőasztalra és hisszük, hogy a gyógyító kés használata után a beteg újra talpraáll és olyan úton fog járni, amelyet pártvezére, aki nem

Tömörkényről látja az ország problémáit, az egyetemes Magyarország érdekében mutat.

Jegyezze meg ugyanis mindenki: a kisgazdapárt helye a demokratikus népi tömörülésben van, nem Sulyokék újfasiszta iránya mellett. Idekötő múltja, küzdelmei, az általa képviselt rétegek érdekei és nem utolsó sorban a közös ellenség, amelynek csábzenéje még egyelőre a kisgazdapárt ablakalatt zeng, de rövidesen felfalná az egész pártot, ha egyszer a hatalom a kezébe kerül. Lássá be kiki: az út, amelyre Kása István és Nagy Pál palotaforradalma a pártot vinni akarta, a semmibe, a pusztulásba vezet. Ha ők oda akarnak menni, ám menjenek, saját személyükben, saját veszélyükre. Hagyják azonban békén a dolgozó parasztságot, amely békét, egységet, kölcsönös megbecsülést, megélhetést, fejlődést sóvárog.

A kisgazdapárt vezérének, a „legelső magyar parasztnak”, Nagy Ferencnek megbízottaitól azt várja a csongrádi köztvélemény, hogy helyes sinre helyezik a kisgazdapárt rövid idő alatt másodszer kisiklatott kocsiját. Nagyfelelősségű, nehéz munka ez. Az elvakultság, a politikai látóköri hiánya, a fegyelmetlenség any nyira eluralkodott már ezekben a szervezetekben, hogy csak teljesen új alapokon, új személyi garnitúrával lehet remény a sikerre.

Mi erről az oldalról, ahová az utóbbi héten annyi szennyet zúdítottak, szívből kívánjuk, hogy a Sági Jánosok és Kása Istvánok balkezes vezetése után szülessék meg végre Csongrádon az új kisgazdapárt. Olyan vezetéssel és olyan szellemmel, amellyel együttműködve, Csongrád és rajta keresztül az egyetemes magyarság javára az alkotó, békés munka korszaka köszöntson sokat szenvedett népünkre.

Nem szabad eladni más csizmáját

Sánta Miklós Tömörkény 24. szám alatti lakos cipésznek javítás céljából Bólya János Csongrád T. 810. alatti lakos átadta a csizmáját. Sánta Miklós már régen szerette volna behajtani egy régebbi adósságát Bólyán, s most kapóra jött nagyon ez az eset. Az önbíráskodások alapján — balszerencséjére törvénybeütköző cselekménnyel — próbálta magát kártalítani és Bólya csizmáját feldarabolva értékesítette, mint sajátját.

Bólya sikkasztására feljelentést tett Sánta ellen, s a bíróság vétkesnek mondta ki és 10 napi fogházra átváltoztatható 60 forint pénzbüntetésre ítélte az önbíráskodó cipészt.

Megnyilt

a „GYÖNGYVIRÁG” vendéglő. Szombat és vasárnap este **pacal vacsora**, 3 óráig nyitva. Állandóan első rendű fajúborok. Seres Zoltán és cigányzenekara muzsikál. Zrínyi-utca 1.

Kerékpárok 4 havi
Csillárok 6 havi
Rádiók 9—12 havi
Varrógépek 12 havi

részletre ismét kaphatók
RÉGNER FERENC
villanyszerelő és műszerész
Szentháromság-tér 8.

Felhívás a Csongrádi Szőlő-és Gyümölcsstermelőkhöz.

A Tisza-Körösvidéki Beszerző és Értékesítő Szövetkezet Kossuth-tér 15. (tejpiac) szám alatt

megnyitotta a szőlő, bor és mezőgazdasági szaküzletét.

A fenti cím alatt állandóan kapható új és használt permetezőgép, gyümölcs és szőlőápoláshoz szükséges eszközök és felszerési tárgyak, permetezőgép-alkatrészek, rézgálic és az összes permetező szerek, konyhakerti magvak kimérve is. Ugyanott a Szövetkezet a legmagasabb napiáron bort vásárol. A vásárlás és eladás reggel 8 órától 12 óráig és délután 2—6 óráig eszközölhető. Szőlővesszőt állandóan vásárolunk és árusítunk.

HIREK

Szérumot kapnak az újbirtokok.
A Földművelésügyi Minisztérium Országos Központja kötelességének érezte, hogy a földhözjuttatott parasztság fejlődő sertésállományát az eddiginél fokozottabb mértékben megvédje. Ezért kedvezményes áron, sertésvész elleni szérumot biztosít tagjainak.

Ma van az Ufosz-gyűlés. Az úgazdák figyelmét felhívjuk, hogy az Ufosz ma délelőtt 9 órakor fontos gyűlést tart a városháza közgyűlési termében. Megjelenés kötelező.

Közellátási hír. A város közellátási hivatala közli, hogy az ellátatlanok részére április második felére járó finomliszt helyett az 1-2. számú finomlisztjegyre a sütőiparosok és lisztkereskedők 30-30 dkg EB-lisztet szolgáltatnak ki.

Ingtalanforgalom

Gál Józsefné Darida Erzsébet 682 nyszől területű hullámtéri ingatlanát 600 forint vételárért megvette Ujzvási Mihály és neje Justin Veronika.

Kondor Nándor és neje Gutpintér Pirokska 1242 nyszől területű ingatlanát 4000 forintért megvette Szabados János (nős Felföldi Viktóriával).

Nagy István és neje Justin Mária 1200 nyszől területű nagyréti szántó ingatlanát 2500 forint vételárért megvette Koncz István és neje Révész Erzsébet.

Benke István és neje Szóke Rozália 1200 nyszől területű nagyréti szántó ingatlanát megvette 3000 forint vételárért özv. Kovács Lászlóné Bernát Mária.

Mészáros Lajos 849 nyszől területű ingatlanát megvette 1200 forint vételárért Gácsi László és neje Fái Margit.

Herman Pálné Kasza Veronika 765 nyszől területű szántó ingatlanát 700 forint vételárért megvette László Kókai János és neje Varga Margit.

Bartók Rókus 600 nyszől területű szőlőingatlanát 2000 forint vételárért megvette Atkari János és neje Pintér Viktória.

Ötvös Antal (nős Máté Mária ilánával) 900 nyszől területű szőlőingatlanát 3500 forint vételárért megvette Oláh András és neje Gertler Anna.

Nagy István és neje Lévai Margit 1170 nyszől területű ingatlanát megvette 4000 forint vételárért Gutpintér Mátyás és neje Gila Borbála.

Kátai Benedek István (nős Keller Máriaival) kettő házrész bukrosi ingatlanát 900 forint vételárért megvette Góg György (nős Rác Veronikával).

özv. Cseh Pál Jánosné Márton Etelka 1 h. 229 nyszől területű szőlő ingatlanát 2100 forint vételárért megvette Berkes Lajos és neje Hasper Rozália.
Kása János és neje Lovas Franciska 400 nyszől szőlő ingatlanát 1000 forint vételárért megvette özv. Szabó Mihályné Vata Veronika.

Tyukász György (nős Lovas Franciskával) 1 h. 500 nyszől területű kiseréti dűlői ingatlanát 9600 forint vételárért megvette Keller Ferenc és neje Bozó Mária.

Maszlág Pál és neje Dányi Mária 1500 forint vételárért megvette Gulyás 338 nyszől területű bökényi ingatlanát Ferenc és neje Gyurkó Erzsébet.

Darida Lajos 908 nyszől területű kilencesi ingatlanát 2000 forint vételárért megvette Száraz István és neje Varga Franciska.

Blászik Mihályné Gyovai Dóme Veronika és társai 1 h. 287 nyszől területű szőlőingatlanát 12000 forint vételárért megvette Sinka Márton és neje Fekete Erzsébet.

Nyilas István (nős Brindza Franciskával) 1272 nyszől területű Gyevi dűlői ingatlanát 2000 forint vételárért megvette Sinkó Rókus (nős Szemerédi Ágnessel).

özv. Szörfi Mihályné Huszka Anna 171 nyszől területű bökényi ingatlanát 1200 forint vételárért megvette Gubisi János és neje Maszlág Mária.

SZINHÁZ

Még tíz napig játszik Csongrádon a Hámory-farsulat.

A heti műsor a könnyű műzsa jegyében folyt le. A „Francia szobalány”-ban Tolnay Klári híres szerepében Déry Marika ismét csillogtatta sakodalúságát. A fordulatot darab bő alkalmat nyújtott Beszterczeynek, Homonnaynak és a fanyarhumorú Kostyál Gyulának, hogy nagy rutinjukat és fölületes színészi készségüket bemutassák. A hölgyek közül Bujdosó Rózsa, Görög Mara és Thury Éva hármasa röpitette előre a darabot a siker felé.

Pénteken Thury Éva az „En és a kisöcsém” híres főszerepében bizonyította be, hogy nemcsak megjelenése, hanem színészi tudása is, megérdemli a figyelmet. Nagy jövőt jósolunk ennek a fiatal színésznőnek, főleg ha hangban fejlődik.

Szombaton este a Gyertyafénykeringő, a csongrádi sziniszozon kiemelkedő eseménye megy.

Vasárnap délután és este a híres Erdélyi-operett, a Dorozsmai szélmalomhoz hívja a csongrádi színházkedvelőket.

Hétfőn este Zerkovitz-muzsikát hallunk a Csótkes asszony-ban (Ketten egy jeggyel!)



Bujdosó Rózsa
közkiánatra kedden megismétli felejthetetlen alakítását a „Névtelen asszony”-ban.



Thury Éva
meghódította a csongrádiakat is.

Megszokott lapját a nap bármely szakában

Megveheti a Pötvárosi Hirlapíródában.

Sport

KTK-BARÁTSÁG RANGADÓ

Az utóbbi évtized legnagyobb mérkőzésére kerül sor ma délután 5 órakor a Hunyadi téri sporttelepen. A bajnokság idegekre menő végküzdelmében a két egyenlő pontszámú vezetőcsapat csap össze és összecsapásuk el is döntheti a bajnokság sorsát.

A Barátság pillanatnyilag 126:13-as, országos viszonylatban is feltűnő gólarányával foglalja el az első helyet. Ez egyúttal kritika is. A KTK csatár sora feleannyi adott góllal szerzett ugyanannyi pontot, ami jelzi, hogy a KTK a küzdő, harcos csapat, amelyel szemben áll a Barátság egyénileg nagyobb klasszisú játékosainak olykor-olykor NB I. színvonalig kirobbanó tudása.

Nem akarjuk a mérkőzés légkörét a Barátság-sérelmek felsorolásával előre elmérgesíteni. Meg kell azonban állítanunk azt a közismert tény, hogy a szövetség ebben a párharcban következetesen a Barátság ellen foglalt állást. Az ősszel Félégyházán a 2:1-re vezető Barátság szabályos harmadik gólját nem adta meg Wittmann játékvezető, aki le sem fújta a játékot, amikor két súlyosan sérült Barátság-játékos a pályán fetrengett. Ez robbantotta ki a tömegverekedést, amelynek során kitiltották örökre a magyar pályákról a Barátság lelkes intézőjét, aki a pálya szélén a sérült játékosokat ápolta és a játékvezető közelében sem volt.

A szabályok értelmében a megismételt mérkőzést semleges pályán kellett volna lejátszani, ennek ellenére újból a félegyházi pályára kényszerítették a lelkileg összetört csapatot, amelyet így sikerült 3:2 arányban megveretni.

Tavasszal folytatódott a szövetség csodálatos „véletlenei”. A sorsolás a véletlen különös játéka folytán a rangadó előtt háromszor egymásután a hírhedt szabadszállási, kisteleki és kunszentmártoni pályákra vitte a Barátságot, a KTK pedig a gyenge Tisza ellen „pályaszoktató” mérkőzést kapott egy héttel a rangadó előtt Csongrádon. Közben egyidőre a JT megtagadta a semleges játékvezető küldését is.

E héten Szegeden újabb csodálatos véletlen történt. Fischof, a KTK bal-szélsője vasárnap súlyosan megsértette a játékvezetőt, aki kiállította. Az egyesbíró azonban mellőzte a szokásos eltűnt, a játékvezetői jelentést figyelmen kívül hagyva, bizonyításkiégészítést rendelt el és — meghagyta a játékos játékjogát. A Barátság fegyelmi ügyekből nem kíván sportelönyökhöz jutni — kérdezzük azonban, ha véletlenül Barátság-játékosai történik az eset, ilyen nagylelkű lett volna-e a szövetség?

A két csapatot összehasonlítva, két különböző stílus összeközését fogja jelenteni a rangadó. A KTK gyors, kapásból passzoló, meredek labdákkal olaszosan támadó lendület-csapat. A Barátság a tologató, kombinációs futballt játssza, szellemesen, finoman. A két kapus között nincs nagy különbség. Kléner bravurosabb, Bereczky megbízhatóbb. A háttérdek is körülbelül egyformák, bár Fejes III. némi pluszt jelent a KTK javára. A Barátság-fedezetsor magasan a KTK-é fölött áll. Ha Kapta kiheverte sérülését és Pusztay legyőzte formahanyatlását — ez a csapatrészt kényszerítené ki a győzelmet. Ellenkező esetben itt bukhatik el a mérkőzés.

A csatársorban a Barátság javára szintén mutatkozik némi fölény. Szántay I. és Baksa NB I. színvonalú tudása billenti a mérleget a Barátság javára. A gyors és veszélyes KTK-csatárok azonban kellemetlen percek

fognak előidézni és a Meazza-szerző Szabó II.-re nagyon kell vigyázni a védelemnek.

Sok függ attól, hogy a Barátság hagyja-e magát kizökkenteni szokott lapos játéktípusából, mert a levegőben a KTK az úr.

Mindent összevetve, beszámítva a hazai pálya előnyét, a két védelem bizonytalanságát, a formájában hanyatlott Barátságtól is 4:2, vagy 5:2 arányú győzelmet várunk. Ha azonban elbizakodottság mutatkozik és a csapat átveszi a vagdosó stílust, könnyen pontvesztés is bekövetkezhet.

A derbi előtt a KTK II. és Barátság II. „kiserbit” játszik. Ez a mérkőzés is nagyfontosságú.

A Tisza Kiskunhalason játszik kiesési derbit.

A Hangya ma délelőtt 10 órakor a Kisteleki Szabadság ellen másodosztályú bajnokit játszik. Csongrádi győzelmet várunk.

APRÓHIRDETÉSEK

Az Uj Tiszavidék forintos apróhirdése: biztos siker. 10 szavas apróhirdetés újból 1 forint.

Teljesen új férfi magyarruha eladó. Tömörkény, fehértői korosma, özv. Roda Imrénél. 58

2 hold here a nagyréti szántó. Erd. Gyóni G. u. 24. 61

Egy hold here a patikán kiadó. Erd. István utca 4 sz. alatt. 60

Közel a város mellett 4435 nyszől leelő és Zsinór utca 33 számú háznak fele része eladó. Erd. ugyanott. 62

Fehérnemű és harisnya javítást vállalok. Kossuth utca 10. özv. Szabó Istvánné. 63

Nehéz kocsis mely ökrök után is megfelel, elcserélendő egy ló után való kocsis. Erd. Onca telep. Ács Mihálynál. 64

Két hold here Katona József utca 6 szám alatt évi kaszálásra kiadó. 65

Cserép eladó Erzsébet utca 30 szám alatt. 66

5 darab 5 méteres deszka eladó. Öregvár utca 40 alatt. 67

Száraz here és épületfaanyag eladó. János kir. utca 16. 68

Ék utca 16 szám alatt 200 kéve nád eladó. 69

Török van eladó Kereszt utca 11 sz. alatt. 70

Bolgar kertész érdeklőség hétezer forintért átvehető. Bővebbet Kókai, Gözhajó utca 4. 3-6-8-10 lóerős benzín-pefróleum stabil új motorok eladók. Bővebbet Kókai daráló malom. Lucernát évi kaszálásra vásárolok. Kókai daráló malom. 71

Péztársnőt keresek kézzel készíthető. Iparigazolvánnyal rendelkezem. Cim a kiadóban. 72

Nagymező utca 20. számú ház eladó. 73

Félföldi hold szőlő a „zöldkeresztnél” eladó. Erd. gr. Széchenyi utca 16. 74
1415 nyszől kiseréti eladó. Erd. Kossuth utca 18. 75

— A MENTŐAUTÓ HIVÓ-SZÁMA SZENTES, 23.

UJ TISZAVIDEK

demokratikus lap.

Felölös szerkesztő: Forgó Ferenc.

Felölös kiadó: Török László.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomda Rt. Szentes.

Felölös vezető: Rácz Ferenc.